КИНО...... 😷 33

Снайпер

Премьера фильма «Битва за Севастополь» прошла одновременно в Москве и Киеве



ФЕСТИВАЛЬ...... • 32

Фильмы с доставкой на дом

Стартует «Дубль дв@» онлайн-фестиваль «Российской газеты»



оссийская Газета



▶ ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 АПРЕЛЯ СУББОТА 4 АПРЕЛЯ

ВТОРНИК 7 АПРЕЛЯ **СРЕДА 8 АПРЕЛЯ** ЧЕТВЕРГ 9 АПРЕЛЯ



ДЕТИ Родительскую оплату за место в детском саду решено ограничить...... 6 6

ньги за Вовку

РАБОТА...... 🖰 9

UHTEPHET.....

. 0 13 АФЕРЫ

На мясо первой свежести. В этом году в России могут появиться продуктовые

карты для малоимущих

Заняться нечем? Что нужно знать, если вы ищете работу с помощью службы занятости

Anna.Ivanovna65@mail.ru Власти помогут ветеранам овладеть компьютером и пользоваться Интернетом

Депозиты вне закона. Как отличить фиктивные вклады, которые сегодня банки открывают все чаще



темы недели

процентов

Четыре из пяти

За Путина сегодня готовы проголосовать 80 процентов

ПО СОСТОЯНИЮ на 23 марта 80% граждан России готовы проголосовать за Владимира Путина на президентских выборах, сообщает Левада-Центр. За Геннадия Зюганова проголосовали бы 7%, за Владимира Жириновского—4%, бизнесмена Михаила Прохорова—3%. Ранее подобный опрос был проведен фондом «Общественное мнение». По его данным, за Путина готовы проголосовать 75%, а доверяют ему 86% граждан страны.

Карта для Сети

Владимир Путин поддержал Рунет



ПРЕЗИДЕНТ

🖍 Кира Латухина

Владимир Путин побеседовал с предпринимателями, чьи проекты одобрил Фонд развития интернетинициатив (ФРИИ).

«У нас интернет-зависимого бизнеса — примерно 10% ВВП», отметил он. Россия лидирует в Европе по количеству пользователей: 60 млн ежедневно. ФРИИ оказался «не мертворожденным ребенком»: контролирует бизнесы в объеме 6 млрд рублей, через него прошли 150 проектов и компаний. Путин похвалил организаторов, а у предпринимателей поинтересовался, нужна ли поддержка. Оказалось, нужна.

Руководитель совета Института развития Интернета Герман Клименко вспомнил, как в прошлом году президент предложил Интернету «вылезти из-под коряги». Институт собирается разработать «дорожную карту», как следующие 10-15 лет удержаться в лидерах. «Но если мы не обяжем чиновников следовать вместе с нами одним путем, то ничего не добьемся», —посетовал он и предложил принять программу по развитию российского Интернета. «Готовьте предложе-

ния», -обнадежил его Путин. Комментируя сервис для трудовых мигрантов, президент напомнил, что в России—2,5 млн мигрантов с Украины, из них 1,3 млн мужчины призывного возраста. надо разобраться, не нарушит ли «Понятно, по каким причинам они это банковскую тайну.

Владимир Путин пообещал свою поддержку предпринимателям, чьи проекты связаны с Интернетом.

здесь находятся, но им тоже нужно работать», -- добавил он. При этом Путин против того, чтобы мигрантов называли «бензином для экономики». «Люди все-таки, и люди нам не чужие, это все бывшие республики СССР», — поправил он.

Кроме того, президент поручил минздраву проработать программу дистанционной диагностики раковых больных, оценил проект по борьбе с пиратством, а также поддержал идею создания базы данных об автомобилях, находящихся в залоге у банков, - только

Авиабилеты в Крым и Сочи: от 999 рублей

КОШЕЛЕК

всего месяц, а значит, пора поку- перевеса – доплата 500 рублей) и говорит о том, что ценам не дадут пать авиабилеты по самым попу лярным направлениям в России.

В этом году больше всего граждан поедут отдыхать в Сочи и Крым, а также в Кавминводы. В прошлом году в лидерах был Париж, однако теперь он занимает пятую строчку рейтинга.

Спрос на перелет в Сочи вырос на 80%, а билеты туда можно попрежнему купить недорого. Стоимость перелета Москва—Сочи варьируется в зависимости от перевозчика, даты и времени, наличия пересадок и т.д. Тарифы авиакомпаний по этому направлению начинаются от 5,2 тыс. рублей (авиакомпании «Аэрофлот», S7, «Трансаэро», Ural Airlines, Orenair, «ГазпромАвиа»). Самые дешевые билеты предлагает лоукостер «Победа» — от 2 тыс. рублей (и даже от 999 рублей, как утверждается на сайте авиакомпании). При этом

билета не входит оплата за багаж конкурентоспособным, отмечают До майских праздников остался (бесплатно — 10 кг, за каждый кг эксперты, а это, в свою очередь, питание на борту. Правда, на июль-август нам удалось найти билеты лишь по 7 тыс. рублей, но все равно недорого. На майские праздники также встречаются билеты от 7,9 тыс. рублей. Хотя стоит поспешить: данные интернет-порталов по бронированию авиабилетов говорят о том, что мест в самолетах все меньше.

> Бюджетные тарифы «Победы» на рейс Москва—Геленджик также начинаются от 2—3 тыс. рублей, но они достаются только счастливчикам. Зато без проблем тот же «Аэрофлот»—от 10 тыс. рублей.

Второе, не менее популярное направление — Крым. В этом году государство решило субсидировать авиаперевозки из городовмиллионников (Екатеринбург, Самара, Нижний Новгород, Казань и другие) на полуостров, а значит, цены на перелет будут

оговаривается, что в стоимость ниже. Рынок становится более взлететь вслед за самолетами. Так, купить авиабилет в Крым на июль-август сегодня можно за 8—9 тыс. рублей, а из некоторых регионов еще дешевле.

Весьма доступны и Кавминводы. Цена за место в самолете в формате туда-обратно из столицы — 8 тыс. рублей, а значит, из регионов отправиться туда будет еще лешевле.

Как оказалось, наши соотечественники-не единственные постоянные гости этих курортных городов. Все чаще туда отправляются иностранцы, которые хотят познакомиться с местной культурой и достопримечательностями. Причина—изменившийся курс рубля. Теперь зарубежным туристам дешевле посетить наши регионы вместо Лондона, Барселоны или Милана.

Александра Воздвиженская

Пять событий недели

Алексей Варламов



БЛИЦРЕЙТИНГ «РГ»

Футбольный матч Россия-Черногория

История с нападением на Игоря Акинфеева чрезвычайно грустная, и тем более обидно, что это произошло в славянской, православной, дружественной нам стране. Хочется пожелать скорейшего выздоровления вратарю сборной России и мужества всем нашим футболистам.

В Раде предложили наказывать за отрицание агрессии России

Это все обезьянничание. Своего придумать не могут—делают кальку с отрицания холокоста, хотя общего тут нет ничего. А вообще ощущение такое, что эти люди от ненависти к России сошли с ума или какой-то злобный тролль из андерсеновской сказки разбил зеркало и хохочет над славянским миром.

Старт «Союза» с американцем на борту

Кто знает, вдруг единственное противоядие от безумия вокруг России—это попробовать посмотреть на происходящее на Земле извне? А вообще я рад самым малым проявлениям сотрудничества между нашими странами и торжеству здравого смысла.

Похолодание в европейской России

Над всей Европой в начале апреля вдруг засвистал ветер. Похоже, природа печалится вместе с людьми, оплакивая их страдания. Переживать и вправду есть о чем: Йемен, Сирия, авиакатастрофа в Альпах.

Журнал «Литературная учеба» отметил 85-летие

А учрежденная им Горьковская литературная премия вручалась в этом году в десятый раз. Мои самые искренние поздравления победителям: прозаикам Сергею Шаргунову и Владимиру Чугунову, поэту Александру Хабарову, эссеисту Екатерине Варкан и, конечно же, — замечательному литературоведу, ветерану войны Андрею Туркову.

Герман и «Ника»



В Москве в 28-й раз прошло вручение кинематографической премии «Ника».

Семь статуэток «Ники» вручили картине Алексея Германа «Трулно быть Богом», по лве фильмам «Левиафан» и «Дурак». Фильм «Трудно быть Богом» стал лауреатом в номинациях «Лучший фильм», «Лучшая режиссерская работа», «Лучшая операторская работа» (Владимир Ильин и Юрий Клименко), «Лучшая работа художника» (Сергей Коковкин, Геор-

Леонид Ярмольник получил «Нику» за исполнение лучшей мужской роли.

гий Кропачев и Елена Жукова), «Лучшая работа художника по костюмам» (Екатерина Шапкайц). Приз «Честь и достоинство» получила Лия Ахеджакова, «За вклад в отечественный кинематограф»-Юрий Клепиков, «За вклад в кинематографические науки, критику и образование» — Наум Клейман. Лучшим фильмом стран Балтии и СНГ названа картина «Племя» Мирослава Слабошпицкого.

Сусанна Альперина



Российская Газета

СЛУШАЙТЕ ОБЗОРЫ СВЕЖИХ НОМЕРОВ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ» НА **«РАДИО РОССИИ»**

темы недели

Те же плюс Крым

С 1 апреля в России начался весенний призыв в армию

С 1 АПРЕЛЯ по 15 июля в Вооруженные силы будут направлены 150 145 граждан РФ, сообщил начальник Главного оргмобуправления Василий Тонкошкуров. Осенью 2014 года на военную службу призвали 154 100 человек, план был выполнен в полном объеме. Большинство призывников будут служить недалеко от места жительства либо в соседних регионах, пообещал генерал. Впервые будут призваны и новобранцы из Крыма—500 человек.

Nº 69 (6640)

Секвестра не будет

Дмитрий Медведев встретился с социальными работниками

ПРАВИТЕЛЬСТВО

🖍 Владимир Кузьмин

Премьер Медведев принял участие в заседании Всероссийского форума социальных работников. Система соцобслуживания в России со временем превратилась в отдельную отрасль, в которой трудятся 600 тыс. чело-

- 35 млн человек у нас регулярно пользуются социальными услугами. Многие из них живут очень скромно, постоянно нуждаются в помощи, а чаще всего – в реальной постоянной заботе, и без адресной соцподдержки им просто не выдержать, - сказал премьер.

По его словам, в Конституции прописано, что государство является социальным. И этим в том числе руководствовалось правительство, внося поправки в бюджет.

– Мы постарались сохранить в полном объеме социальные обязательства. В абсолютных цифрах раздел по социальной политике не меняется. Он даже несколько растет, сообщил Медведев.

Внимание государства требуется и самим соцработникам.

Долгое время эта зарплата была одной из самых низких в экономике, — признал глава правительства, подчеркнув, что за два предыдущих года удалось практически удвоить их оклады. При этом в кабмине не забывают о поставленном президентом ориентире – поднять зарплату соцработников до средней в регионе.

В ходе форума не раз затрагивалась тема состояния социальных учреждений. После серии трагических случаев в домах престарелых проблема вышла на самый высокий государственный уровень.

- Скажем прямо, эти условия часто просто неудовлетворительные, - подчеркнул премьер, заметив, что сейчас 9,5 тыс. человек живут в аварийных учреждениях соцобслуживания. По мнению Медведева, главы регионов и «Единая Россия» обязаны взять под контроль такие интернаты и лично проехать по ним.



Дмитрий Медведев во время посещения Центра социальной помощи семье и детям в Ярославле.

Средняя зарплата педагогических работников дошкольного образования за 2014 год, согласно отчету правительства о выполнении «майских указов» президента от 2012 года, —25 592 рубля. Соотношение их среднемесячной зарплаты к зарплате в сфере общего образования — 94,3%. Благодаря антитабачной программе снизился уровень потребления табака. По данным Росстата, в 2008 году курили 33,7% взрослого населения, в 2013 году — 28,3%. Возросло число некурящих от 15 лет и старше: в 2011 году их было 61,8%, в 2014—63,5%.

«Существенно снижен оценочный показатель среднедушевого потребления алкогольной продукции в пересчете на абсолютный алкоголь (в 2008 году-16,2 литра на душу населения в год, в 2013 году — 11,6 литра). Смертность от случайных отравлений алкоголем снизилась в 2014 году до 8,9 на 100 тыс. человек населения (в 2013 году—9,7)», — сообщили в правительстве.

В России предложили использовать могилы повторно

В минстрое предлагают использовать брошенные места захоронений на российских кладбищах повторно. Если могила будет признана таковой, то для проведения нового захоронения останки могут кремировать и отправить в могилу для невостребованных прахов.

Об этом говорится в законопроекте «О похоронном деле в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», подготовленном минстроем и опубликованном на официальном портале раскрытия информации госорганами.

Повторно использовать могилы в любом случае возможно не раньше чем через 20 лет после последнего захоронения. При этом могилу не признают брошенной, если на ней находятся «намогильные сооружения». Брошено захоронение или нет, в конечном счете будет выяснять спецкомиссия. В нее на обязательных условиях должны входить представители органа госвласти региона, на территории которого находится кладбище, а также представители прокуратуры и территориального органа федерального органа исполнительной власти, осуществляющего федеральный государственный санитарноэпидемиологический надзор. При необходимости, если кладбище или его участок явля-

дет и представитель централизованной религиозной организации. После ее решения уполномоченный орган в сфере похоронного дела сможет подать заявление в суд о признании могилы брошенной.

Если решение будет принято, необходимо перезахоронение останков. Здесь предусмогрено несколько вариантов. Они могут остаться в той же могиле, но только ниже уровня нового захоронения. Кроме того, возможно перезахоронение урны с прахом в могилу невостребованных прахов либо эксгумация с последующей кремацией и опять же захоронение в могилу невостребованных прахов. Инвентаризация кладбищ будет проходить не реже одного раза в пять лет. «Повторное использование мест захоронения на военных мемориальных и воинских кладбищах не допускается», — уточняется в законопроекте.

Контроль за рынком похоронных услуг перешел к минстрою в 2014 году. С тех пор прозвучало много предложений по его реформированию: в частности, о лицензировании деятельности похоронных агентов и появлению в России частных кладбищ. Что касается последней инициативы и повторного использования могил, такой опыт используется за рубежом. В России уже не раз заявлялось о нехватке мест под новые захоронения, особенно в крупных городах. При этом общее количе-

ется вероисповедальным, в комиссию вой- ство кладбищ также с трудом поддается оценке-называются цифры от 35 до 70 тысяч. Также эксперты допускают, что брошенных могил на них может оказаться около трети.

Роман Маркелов

Вступают в силу с 1 апреля

НОВАЦИИ

- ▶ С 1 апреля увеличиваются социальные пенсии (по инвалидности и при утере кормильца) на 10,3%. Их средний размер теперь составит 8311 рублей. Ау инвалидов и участников Великой Отечественной, получающих две пенсии, - 29 371 рубль и 31 488 рублей соответст-
- Чиновники будут выкупать у граждан участки для госнужд не в течение года, а за 3 месяца. Владельцы земли смогут получить компенсацию не только за участок и строения, но и за сад, пасеку, ферму и другое хозяйство, которое приносило доход.
- > Подать заявку в ЗАГС можно будет через единый портал госуслуг. И отослать все необходимые бумаги через Интернет, заверив их электронной подписью. Это позволит не брать день за свой счет на работе. Правда, чтобы расписаться, придется все-таки зайти в ЗАГС.
- > Станет возможно купить дешевые абонементы на спортивные мероприятия, так как организаторы больше не платят с них НДС (18%).
- > Купить машину теперь можно по льготной ставке. Сэкономить получится благодаря госпрограмме автокредитования, которую планируют запустить в апреле. Правила просты: стоимость машины — до 700 тыс. рублей, сам кредит — в рублях. Госбанки дадут заем под 9,8% годовых.
- Также решено продлить программу льготной утилизации, а значит, можно сдать старое авто и получить сертификат на покупку нового автомобиля.
- > Открывается сезон льготных цен на авиабилеты (см. с. 2). Рейсы будут осуществляться по 53 направлениям между 32 городами.
- > Подписку на социально значимые общественно-политические издания с 1 апреля в течение 3 месяцев можно будет оформить по старым ценам. Во всяком случае, это обещают почтовики. Стоимость подписки на «РГ» также не изменится по сравнению с прошлым годом.

Александра Воздвиженская

Лосось



Рыбий жир для детей и взрослых

- высококачественный натуральный рыбий жир с высоким содержанием Омега 3
- произведен из отборного исландского сырья океанических рыб
- с применением современных специальных технологий производства, соответствующих европейским стандартам
- в аккредитованной лаборатории

тестирование качества каждой партии

Спрашивайте «Биафишенол» рыбий жир в аптеках Вашего города!

www.biafishenol.ru